

# 聖母聖心堂通訊 194

地址》桃園市成功路二段 56 號 電話》(03) 332-2067 傳真》(03) 333-4064 行動》0936-144-634  
E-mail》taoyuanchurch@hotmail.com 網址》www.catholic.org.tw/taoyuanchurch

神父的話 ◎ 張文福

## 愛的禮物

在一個醫院裡，醫生們正忙著急救一位心臟病人，因為心臟衰竭太嚴重，似乎沒有希望。由於這病人是總統，大家都很難過。有一位醫生難過嘆氣說：「現在只有依靠奇蹟了！」一說這句，他就想起當時正是聖誕夜，應該祈求嬰孩耶穌，相信奇蹟可以發生。他就馬上到馬槽前，虔誠的祈禱，求小耶穌救救這位總統。

小耶穌就答應了，但是祂還要有一個條件：只要有一個人有意願，想把自己的心臟贈送給這位總統，小耶穌就行奇蹟，讓總統的心臟痊癒。所以小耶穌和這位醫生一起去尋找有意願的人。他倆去找總統同僚們的家，但是被拒絕了，因為同僚們心理只想總統一死，他們便有機會接任總統，因此都不管總統的安危。

接著他倆到總統親戚朋友們的家，可是他們只顧吃喝玩樂，享受聖誕佳節的歡愉，根本不理會小耶穌和醫生的存在。

小耶穌和醫生又去找其他的人，但是大家都忙著慶祝聖誕夜。小耶穌繼續不停的尋找，可是始終沒有找到。

最後小耶穌想要休息，祂看到在路邊有一個貧困的人，小耶穌就坐在他身邊，跟他做朋友。兩個人很親切的聊天，聊著聊著，這個貧困的人才知道小耶穌所要找的事情，他很高興跟小耶穌說：「我願意！」小耶穌馬上做了一個與這人同樣的心臟，移植給總統。

總統痊癒後，他的心跟過去完全不一樣，變得特別愛護百姓，熱心照顧貧困的人，讓全國人民覺得總統是和藹可親的。

聖誕節是天主愛人類的節日，我們應該用真心的愛來慶祝，不只是外表的美麗歡樂，也要內在充滿真心的愛。世上還有很多貧困的人、無家可歸的人、戰亂的受害者及天災人禍的難民。

如果今年的聖誕節，我們想送給小耶穌最有意義的禮物，就是多去關懷這些人，並且多多付出愛心幫助他們。

有了這些內在充滿真心的愛，在聖誕節我們所裝飾美麗閃亮的一切，才是代表我們的心。如果沒有這些內在真心的愛，那麼所有裝飾的美麗閃亮，都將變成虛假而毫無意義。祝福大家能有美好的準備，來迎接主耶穌的聖誕。



聖經金句 ◎ 李文琰

「我們強壯者，該擔待不強壯者的軟弱，不可以只求自己的喜悅。我們每人都應該求鄰舍的喜悅，使他受益，得以建立德行。」

(羅 15: 1-2)

# 填字遊戲

◎ 張福安

- ❖ 內容包括聖經、教會活動、文史、常識等。
- ❖ 遊戲辦法為請將答案卷於當月第三個主日前投入答案箱內或直接拿給張福安弟兄，全答對者於次月堂訊中刊載姓名作為鼓勵。★答案卷可按線裁開或依樣繪製填寫，並另印單張供應，亦歡迎以 E-mail 傳送，請寄至 [fwuan99@yahoo.com.tw](mailto:fwuan99@yahoo.com.tw) 信箱。

❖ 九十九年十二月份填字遊戲問題如下：

直一、杜牧 (803 年—852 年) 字牧之，晚唐著名詩人。有詩「江南春」寫出了江南春景的豐富多彩。詩云：「千里鶯啼綠映紅，……；南朝四百八十寺，多少樓台煙雨中。」請問第二句是？

直二、耶穌復活後，第三次向門徒顯現，耶穌對西滿伯多祿問了三次說：「若望的兒子西滿，你愛我嗎？」伯多祿也回答了三次說：「主啊！一切你都知道，你曉得我愛你。」耶穌遂對他說了什麼？(若二一)

直三、天使向看守羊群的牧人說：不要害怕！看，我給你們報告一個為全民族的大喜訊：今天在那裡？將為你們誕生了一位救世者，他是主默西亞。(路二)

直四、請他人給予指導的敬詞。

直五、因為西滿伯多祿問耶穌說：「主！你往那裡去？」耶穌回答：你們心裏不要煩亂；你們要信賴天主，也要信賴我。在我父的家裏，有許多住處。我去，原是為給你們預備地方；如不然，我如何？(若十四)

橫 1、有一個撒馬利亞婦女來汲水，耶穌向她說：「請給我點水喝！」婦女回答說：「你是猶太人，怎麼向我一個撒馬黎雅婦人要水喝呢？」耶穌回答她說：若是你知道天主的恩賜，並知道向妳說：給我水喝的人是誰，妳或許早求了他，而他也如何了？(若四)

橫 2、到對方所在處去請教。

橫 3、山名，標高 2259 公尺，在新竹尖石鄉鎮西堡附近，屬雪山山脈的心臟地帶，為山界有名之連走中級山，山頂有編號 6276 的三等三角點基石一顆。

橫 4、若望在默視中看見一位天使，向地上伸出鐮刀，收割了葡萄，並把葡萄扔到天主義怒的大榨酒池內。在那裡的池中受到踐踏？遂有血由榨酒池中流出。(默十四)

橫 5、依撒格在革辣爾住下，並在那地方耕種，當年就得了百倍的收成。上主實在祝福了他，他竟成了個大富翁，擁有羊群、什麼？和許多奴僕。(創二六)

☺ 九十九年十一月份答對者芳名：

黃芳珠、林秀蘭、陳佑、錢君柔、黃沛洋、吳恩琪、黃雪卿、陳致婕、龔美雲、王冀、唐瑞鈺、李懿宸、洪瑞發、孫浩軒、周西君。

九十九年十一月份答案

你	的	信	德	救	了	你
是		仰				的
天	地	和	天	地		信
主		真		勤		德
的		理	事		得	救
聖	賢			慶		了
者		永	遠	祝	福	你

九十九年十二月份答案卷

填答者姓名：

1	五	四			二		一
2							
			三		3		
			4				
				5			

# 我永遠的奶奶——聶媽媽，瑪利亞姐妹

◎聶季賢 寫於 2010 年 8 月 31 日

兩個多月前的一個炎夏早晨，人在美國紐約的我，被一通改變我一生的電話叫醒。

從甜美的夢鄉被拉回現實的我，不耐煩地質問電話另一頭媽媽，到底發生了什麼事，她隔了好一陣子，掙扎了許久，才語帶哽咽的告知我，我的奶奶——聶媽媽·瑪利亞姐妹在台灣時間 6 月 21 日下午，遭運煤的火車撞倒，過世了。那一瞬間，除了淚水，我無法用其他

方式表達。然而，鎮定情緒過後，我告訴自己：「不能讓奶奶從我的記憶中、生命中消失，一定得留下些什麼。」於是我整理了從小到大與奶奶的回憶；包括她說過的話、她做過的事、她煮過的、我最愛吃的菜，花了五個小時的時間，寫下〈要找奶奶〉這首歌，提煉、濃縮了奶奶與我十七年的祖孫之情。

令人欣慰的是，就如同奶奶的主保——瑪利亞一樣，奶奶、我們家的瑪利亞，即便過世了，也非得給我們留下禮物。我在今年 8 月 15 日聖母升天節那天領洗，正式成為奶奶的兄弟，永遠主內一家。這份恩典，是奶奶用人間的生命向天主換取的，是永恆、是無價的。

## 〈要找奶奶〉

奶奶 要找奶奶 因為奶奶 是我們的最愛  
妳那眯眯 笑笑的眼睛 在告訴我們 要乖  
奶奶 要找奶奶 想要什麼 奶奶都會買  
妳做的餃子 麵條 還有魯豬腳 是一輩子 最愛的味道

奶奶 要找奶奶 陪我去公園玩  
蹺蹺板 的兩端 回憶 數不完  
奶奶 要找奶奶 怎麼跑也跑不快  
溜滑梯 溜下來 溜進奶奶懷裡找溫暖

奶奶 要找奶奶 一覺醒來 就死命的喊  
每天早餐 有妳煮的熱稀飯 再苦再累 都不怕難  
奶奶 要找奶奶 放學回家 到廚房 say hi  
滿滿一桌 大魚大肉和青菜 晚餐總是 一整天的期待



聶媽媽（左三）在成功路仁愛之家報佳音留影

奶奶 要找奶奶 你儂我儂 掌聲響起來  
好久沒聽妳唱妳的主打歌 把妳的金嗓 打開  
奶奶 要找奶奶 什麼時候再陪我去公園玩？  
散散步 給太陽曬 有益身心健康 好愉快



奶奶 要找奶奶 漸漸的 發呆成了習慣  
和妳說話 聊天聊不了兩句半 聽著聽著 鼻子好酸  
奶奶 要找奶奶 從今天開始 妳當了天使  
吃著妳最最最愛的糖果餅乾 通往天國這條路 要走的舒適 平坦

從小到大 謝謝妳的陪伴 希望下輩子還能夠 被妳愛

## 煉獄 (Purgatory Purgatorium)

- ◆ 在聖教會的教理上，煉獄是有小罪的，或有罪罰的善人在死後暫時作補贖洗淨自己靈魂的地方，然後才可以進入天國瞻仰天主的聖容。聖經上雖然沒有清楚地提到「煉獄」但是它的觀念在舊約及新約中已有相當的啟示了。
- ◆ 聖經上對煉獄的存在，典型的記述，首推瑪加伯下十二章 42 節至 45 節，原文如下：「同心哀禱，求使所犯過惡，得以完全赦免。隨後，英勇的猶大勸勉民眾避免犯罪，因為人都親眼看見這些陣亡者因罪所受的罰。於是大眾募集了二千銀「達瑪」，送到耶路撒冷作贖罪祭的獻儀；他作的是一件很美妙高超的事，因為他想念著復活；如果他不希望那些死過的人還要復活，為亡者祈禱，便是一種多餘而糊塗的事。何況，他還想到為那些善終的人保留下的超等報酬；這實在是一個聖善而虔誠的思想。為此，他為亡者獻贖罪祭，是為叫他們獲得罪赦。」
- ◆ 其次是瑪竇福音十二章 31 及 32 節，原文如下：「為此，我告訴你們，一切罪過和褻瀆，人都可得赦免，但是褻瀆聖神的罪，必不得赦免。凡出言干犯人子的可得赦免，但出言干犯聖神的，在今世及來世都不得赦免。」再次是瑪竇福音五章 26 節：「我實在告訴你，非到你還了最後的一文，決不能從那裏出來。」路加福音十二章 59 節：「我告訴你，非等你還清最後的一分錢，斷不能從那裏出來。」
- ◆ 最後是聖教會的欽定：教會稱被選者最後的煉淨為「煉獄」，那絕不可與被判入地獄者的處罰相比。教會特別在翡冷翠及特倫多兩次大公會議中欽定有關煉獄的信條。那些死在天主的恩寵中和友誼中的，但尚未完全淨化的人，雖然他們的永遠得救已確定，可是在死後仍須經過煉淨，為得到必須的聖德，進入天堂的福樂中。

# ASIPA 亞習培報告

◎ 洪孟梅

10月18日~10月23日感謝神父讓我有機會代表桃園鐸區到泰國參加ASIPA亞習培（亞洲牧靈途徑整合）會議，與會人員94位，第一天彌撒時讓我大吃一驚的是：成員除12位的亞洲主教其他幾乎全是神父，大約只有來自台灣、新加坡、印度等10多位教友，原來，這個會議是亞洲主教的會議，而在10/25~10/30才是亞習培課程，讓我們這些與李主教一同參與會議的教友倍感榮幸，而教友們能夠參與這個原為主教們的會議亦深具意義。

「傳教期」的教會是以神父為重心的教會，神父「提供」一切，神父「決定」一切，神父「負責」一切；而今天的教會是「天主子民」的教會，我們期望如初期教會大家同心祈禱的教會，是一個「教友們共同參與、共同分享、也共同負責的共融教會」，我們堂區內的團體善會組織的負責人受本堂神父委任，而有執行堂務權力，藉堂區各善會組織的活動與運作，我們關心不只是教會內的人，也關心生活四周的人以及需要關懷的族群，我們不是獨立運作自己的小團體，團體間應該彼此聯繫互動，所有的運作的最後——仍回歸基督——天主的國度。

亞習培的課程目的為推動教友們「共同參與教會」的牧靈課程，朝共融的教會邁進，李神父在回來的第二天已經聚集我們堂區一些小組的負責人報告有關「福音分享七步法」，有人反應：這我們早在10幾年前就已經知道這七步法，是的！在這次參與會議，剛開始我覺得「似曾相識」的印象也被勾起，但是，絕大部份卻已模糊，如果堂區有任何小組想重新了解福音七步法，李神父與我會很樂意與大家分享，但並非要我們堂區現在所有的小組按七步法聚在一起讀經，福音七步法是幫助我們的方法，但重要的是我們教友們的覺醒，我們如何成為「共同參與教會的共融團體」！！

在此次的課程中讓我深深地觸動是七步法第一步「邀請基督」，與基督相遇在我們生命中是很重要的，還記得上主日彌撒阮神父的道理中也剛好提到的——「如何在生命中與基督相遇」，神父問：「有多少人每天讀聖經？」要知道天主借聖經來繼續與我們對話！而我想，在大家聚在一起“聆聽”（並非讀）天主的聖言，我們邀請基督到我們中間，我們一起感受祂的臨在，也許有人說我們只要有兩個人因主基督的名相聚，基督便與我們同在，為什麼還要邀請？但是仔細思考每次聚會時，我們是否確實在心靈深處與基督相遇？在我們的生活中，真真實實感受到基督的臨在，而不再害怕？

大家是否仍記得我們被基督召選成為祂子民時的感動？一種發自內心深處的感動！因著這樣的感動而覺醒！我們這些天主子民——願意共同參與共融，願意有自發的行動為我們現今的教會福傳共融而共同努力！

最後！再次感謝張神父讓我參與此次的會議，雖然全程是英文，但是不需害怕，我們有很棒的翻譯人員，這樣的課程還會長期繼續，祈願我們堂區的神父、修女、教友及善會組織的負責人，將來也有機會參與這樣的覺醒課程！

姓名	● 聖 <u>艾德蒙坎伯恩</u> 神父 (St. Edmund Campion)
生卒年	● 公元 1540 年生於 <u>英國倫敦</u> 天主教教友書商的家庭。 ● 公元 1581 年 12 月 1 日於 <u>英國倫敦</u> 為主殉道。
生平事蹟	<ul style="list-style-type: none"> <li>● <u>艾德蒙</u>年青時考取公費的<u>牛津聖若翰</u>學院，數年後獲得<u>牛津大學</u>學士及碩士雙學位。擅長演說口才優異，到處演講、致詞都推舉他做代表，深獲各界好評、讚美，成為當時風雲人物。連<u>伊莉莎白女王</u>都對他勉勵有嘉。正是前途無量的一位青年才俊。</li> <li>● <u>艾德蒙</u>被<u>英國國教</u>遴選，任命他加入誓反教的牧師，當時<u>英國</u>的神職人員必須宣誓承認國王為宗教最高的領袖，<u>英國教友</u>在「忠君愛國」和「保守信德」的抉擇中舉棋不定。他發現<u>伊莉莎白</u>的國教與<u>基督公教會</u>格格不入，聖人為了忠於信仰毅然決然的潛赴<u>法國</u>，落腳於<u>杜愛</u>，專心鑽研宗教神學。</li> <li>● <u>法國杜愛學院</u>是聖<u>嘉祿鮑榮茂</u>樞機主教一手創辦成立的，主要目的在培訓前往<u>英國</u>傳播福音的傳教士，當時從<u>英國</u>流亡在歐的神父人數不少，都集中在<u>杜愛學院</u>，再加上有志前往<u>英國</u>傳播福音的<u>歐洲</u>神職界的人士，以<u>耶穌會</u>會士居多，聖<u>奧斯定</u>即為一例。其中為首的為<u>英國</u>流亡在歐的<u>艾倫</u>神父，晉見教宗<u>額我略十三世</u>，建議派遣司鐸潛回<u>英倫</u>，第一批即為<u>艾德蒙</u>及<u>波爾遜</u>兩位神父。</li> <li>● <u>艾德蒙</u>及<u>波爾遜</u>兩位神父，喬裝成軍官與侍從，潛回<u>英國倫敦</u>，目的在遏止誓反教異端的蔓延。每天分赴各地去傳教、講道。被勸化的人很多，很多人因而回頭重新皈依公教會。在<u>蘭開夏</u>地方的成績尤其卓著，<u>艾</u>神父在回覆<u>耶穌會</u>的信函中說：「農田的收穫非常美滿，但我的被捕只是時間遲早的問題。」他們為了躲避逮捕他們的人，曾經喬裝過商人、農人、車伕、小販等等，每天扮演不同的角色，換不同的服裝，連自己看了也覺得好笑。</li> <li>● <u>艾德蒙</u>於到處奔走傳教期間，一有空閒就編寫書籍，在書中列舉了十大理由，保護公教會信德，藉此宣導讓許多知識份子能很快的接受這個道理，在尋找印刷商之時煞費苦心，人們害怕牽連入罪而一一拒絕，最後在<u>蘭開夏</u>地方找到一個印刷商勇敢地接受下來。</li> <li>● <u>艾德蒙</u>於 1581 年 6 月 27 日趁<u>牛津大學</u>學生赴<u>聖瑪利亞</u>教堂舉辦年會活動時，將其編印成的<u>公教辯道書</u>四百餘冊，分送在座位上，因而引起了大眾的注意驚動了當局，他們派出大批檢警四出搜捕。</li> <li>● <u>艾德蒙</u>又開始四處逃亡躲藏，7 月 16 日正逢主日，在一家教友家中舉行主日彌撒聖祭，四十多位教友參加，其中有一人是密探通風報訊日落之前警探巡至，將<u>艾德蒙</u>及另兩位神父一併逮捕，解送至<u>倫敦塔</u>監獄。</li> <li>● <u>艾德蒙</u>神父被審判期間，時而拷打，時而論辯，他的態度使旁聽席中的誓反教徒，都非常感動，有一位<u>胡華</u>伯爵，因著<u>艾德蒙</u>的英勇精神所感化而皈依聖教會，數年後亦成為致命聖人入列真福品。出賣<u>艾</u>神父的那位密探教友，當場向<u>艾</u>神父求寬恕，<u>艾</u>神父不但寬恕了他，還替他介紹了一位<u>德國</u>籍公爵，拜託他保護<u>艾理奧</u>的安全。</li> <li>● <u>艾德蒙</u>向審判他的法官大聲疾呼：「你們定我的罪，無異是定了我們祖先聖人們的罪。他們是<u>英國</u>的光榮，<u>英國</u>是聖人之島，<u>英國</u>的後代子孫們，絕不會再像你們這批腐敗的法官一樣的腐敗下去。」接著他又大聲喊道：「天主，我們欽崇祢，讚美祢！」遂被送上斷頭台為主致命，鮮血濺到著名青年作家<u>亨利瓦波爾</u>的衣袖上，<u>瓦</u>氏後來也成為致命的聖人，時維 1581 年 12 月 1 日。</li> </ul>
宣聖	● 公元 1886 年列入真福品。1970 年教宗 <u>保祿六世</u> 宣布 <u>艾德蒙</u> 等十名同伴為聖人。

## 十二月份主保教友芳名

**瑪利亞【聖母始胎無染原罪】 12/8 女：**林碧玉、邱玉華、劉乙璘。

**若安 12/12 女：**李筱媛。

**路濟亞（露濟亞、路西亞、路琦、璐琪） 12/13 女：**

王三華、林秀蘭、胡慧欣、蔣雅慧、范淑倩、白玫怡、錢依依、鄭珮蓉、李怡德、吳秋娥、張蘭元、王菊春、張琪雅、周九菊、饒宜婷、郭昀婷、蔡王美容。

**貝加 12/17 女：**余梅珍。

**斯德望（德範） 12/26 男：**廖春淙、楊子頡、周國華。

**若望（John） 12/27 男：**關福權、Andrew B、葉吉昌、曾立銘、宋鴻仁、孫浩軒、陳皓、吳崇源、邱柏融、蔣凱雄、馬群、宋承軒、楊育儒、陳盈齊、徐浩庭、陳丕韶、饒仲倫、譚長洺、鐘孝義、李祖銘、石昌元、黃法昌、周俊治、陳建治、黃勝彥、游文綜、邵淮、洪偉森、張從信、曾聖耀、呂孟軒、蘇柏倫、謝鴻元、黃俊維、彭曉虎、徐子桓、唐登吉、邱信傑、王立翔、游世傑、饒孟軒、陳永恩、林冠騰。



## ◎堂區動態

- ◆ 每週六上午 8:30 特敬聖母彌撒，可公唸玫瑰經。
- ◆ 十二月三日（星期五）晚上 7:30 特敬耶穌聖心彌撒。
- ◆ 十二月十二日（星期日）舉行十二月份主保慶生。
- ◆ 德來會平日中文彌撒：週一至週五上午 6:30；週六上午 7:00
- ◆ 聖母聖心堂平日中文彌撒：週一至週六上午 8:30；週五下午 19:30
- ◆ 聖母聖心堂主日越文彌撒：週日下午 18:30（聖堂三樓）

## 十二月祈禱及福傳意向

◎禮儀靈修組

- 為新竹教區明年牧靈大會，與會者充滿主恩、順從聖神指引祈禱！
- 在耶穌誕生佳節，在諸聖嬰孩日請為胎兒、母親及尊重生命祈禱！
- 為普世人們歸向基督，接受主愛世人——派遣耶穌降生成人的福音喜訊祈禱！
- 祈願藉個人病苦的經驗，幫助我們了解寒冬下年老、病苦、獨居者及心靈孤獨者的不安與痛苦，適時伸出天主愛溫暖的援手。



# 2010年 十二月份聖母聖心堂主日感恩祭服務輪值表

日期	禮儀日	註1	註2	註3	聖母聖心堂				釋經員		讀經一	答唱詠	讀經二	司琴		輔祭	聖器管理員		奉獻		快訊	親善	招待						
		主日	主日	主日	週六	主日	主日	主日	晚	晨				晚	晨		晚	晨	感恩祭	主日點心									
		6:30 中文主禮	8:35 中文主禮	16:00 中文主禮	19:30 中文主禮	8:30 中文主禮	10:30 英文主禮	18:00 英文主禮																					
五日	將臨期第二主日	阮保祿	阮保祿	張文福	阮保祿	張文福	李志南	李志南	吳恩綸	劉美敏	李筱媛	胡月娥	林晨峰	吉他團	吉他團	邵淮	陳恩佑	陳佑	廖秋連	邵永華	孫浩軒	羅歲	張榮妹	劉安國	張福安	李載禧	高秀妹	方天愛	車林
十二日	將臨期第三主日	阮保祿	阮保祿	張文福	阮保祿	金毓璋	李志南	李志南	劉安國	呂秀香	曾振鵬	黃秋英	呂靜慧	吉他團	黃琮芳	劉之菱	李如璘	張德蘭	邵永華	胡月娥	基信團	避靜靜修	張富傑	邱秀子	陳明華	張家綸	方天霖	蕭漢屏	
十九日	將臨期第四主日	阮保祿	阮保祿	張文福	張文福	郭維夏	李志南	李志南	邱柏融	邵永華	劉保祿	黃銀妹	黃芳珠	徐修女	黃琮芳	邵凡	陳致捷	吳恩珉	呂秀香	周芷華	陳素英	張榮妹	唐偉溢	周小婉	黃曉晴	杜佩潔	陳春花	黃雪卿	
廿六日	聖家節	阮保祿	張文福	張文福	阮保祿	阮保祿	李志南	李志南	張家綸	黃沛洋	林明德	王菊春	蔡秋香	吉他團	林美加	張佑平	陳俊霖	唐瑞鈺	蔡阿貴	周小婉	張學農	張榮妹	林明德	趙聚誠	劉樂平	楊義榮	呂淑惠	王勵貞	

- ◆ 聯絡人：王菊春姐妹 0975-569-637 邵永華姐妹 03-335-7602
- ◆ 讀經、答唱詠、輔祭人員請在彌撒前 10 分鐘完成準備，並至聖堂門口等候進堂遊行。
- ◆ 註1：聖保祿醫院教堂 桃園市建新街 123 號，03-361-3141
- ◆ 註2：聖體堂 桃園市保羅街 52 號，03-364-8865
- ◆ 註3：德來修女會院一樓 桃園市三民路一段 2 號，03-333-1842

廿四日週五	將臨期	聖保祿醫院教堂 6:30 將臨期 中文彌撒		主禮：張文福																
		德來修女會院 6:30 將臨期 中文彌撒		主禮：阮保祿																
		聖母聖心堂 8:30 將臨期 中文彌撒		主禮：阮保祿																
	聖誕節前夕彌撒	德來修女會院 18:00 聖誕節前夕 中文彌撒		主禮：阮保祿																
		聖體堂 20:30 聖誕節子時 中文彌撒		主禮：阮保祿																
聖誕節子時彌撒	聖母聖心堂	19:30 聖歌詠讚	20:30 子時彌撒 中文主禮 張文福	彭美娟	邱柏訊	陳春花	黃琮芳	黃淑慧	葉安晟、張蕭元	劉邦均	張德蘭、李懿宸	蔡阿貴	王菊春	牧委會	—	—	吳秋娥	林訓生	黃琮英	邱柏融
	聖母聖心堂 24:00 聖誕節子時 越文彌撒		主禮：阮雄強																	
廿五日週六	聖誕節黎明彌撒	聖保祿醫院教堂 6:30 中文彌撒		主禮：張文福																
		德來修女會院 6:30 中文彌撒		主禮：阮保祿																
	聖母聖心堂	8:30 中文主禮 張文福	莊智	張福安	黃玉潔	張家興	吉他團	陳思穎	洪子捷	葉安晟	劉樂平	新領洗者	—	—	—	—				
	聖誕節天明彌撒	聖母聖心堂 18:00 英文彌撒		主禮：李志南																
		聖母聖心堂 (3樓) 18:30 越文彌撒		主禮：阮雄強																
聖體堂 19:30 中文彌撒		主禮：張文福																		
聖母聖心堂	19:30 中文主禮 阮保祿	司 經 員：張家綸 司 琴：吉他團 聖 器 管 理 員：蔡阿貴																		